



大埔鄉情

国际日报合编 印尼大埔同乡会

Alfa mart



大埔鄉情

深化校地合作 助推蘇區振興發展

12月3日，梅州市副市長張晨，嘉應學院黨委書記吳琦、校長楊洲一行到大埔縣實地考察調研。活動期間，大埔縣人民政府與嘉應學院簽署校地合作框架協議。

當天，調研組一行來到三河壩幹部學院建設現場，聽取項目進度、項目規劃等情況介紹；到大埔縣省級蜜柚現代農業產業園、大埔縣陶瓷展館、長壽展館等地，實地了解大埔縣特色產業發展、智慧農業建設、長壽事業發展等情況，隨後召開座談會。

吳琦表示，大埔綠色資源稟賦，區位優勢漸顯，比較優勢和後發優勢明顯，可以為嘉應學院在科研、教學、社會實踐、

成果轉化等方面提供基地與平臺。他希望雙方加強溝通交流，不斷細化工作方案，注重工作實效，在“誠”“準”“實”

“聯”上下功夫、做文章，找到“最大公約數”，建立穩定的長效工作機制，突出重點，打造亮點，嘉應學院將以全力支持地方經濟社會發展的責任感和使命感，為大埔實施鄉村振興戰略，推動紅色教育、基礎教育、特色產業發展等方面作出貢獻。

大埔縣委書記朱漢東指出，嘉應學院人才濟濟，師資力量雄厚，擁有優越的科研條件和豐碩的科研成果，近年來，嘉應學院為大埔縣、鎮、村三級輸送了大量的

幹部人才。大埔正處於振興發展的關鍵時期，“十四五”規劃起步開局之際，非常迫切需要嘉應學院源源不斷為大埔發展提供智力支持、人才支撑和科技保障。希望雙方合作探索建立更多的產學研合作新載體、新平臺，在人才培育、平臺科研、產業發展、文化研究、規劃設計等方面深化合作，實現互利共贏。

張晨強調，當前是深入學習貫徹習近平總書記出席深圳經濟特區建立40周年慶祝大會和視察廣東重要講話、重要指示精神，以及黨的十九屆五中全會和省委十二屆十一次全會精神的關鍵時期，實現經濟社會可持續、高質量發展，關鍵還是要強

化科技人才要素的有力支撑。嘉應學院要主動對接大埔各項戰略部署和經濟社會發展需要，注重基礎研究向優勢產業轉化，注重理論研究向市場成果轉化，努力研發一批科技創新成果，以更豐碩的智力成果為地方經濟社會發展服務。大埔要牢牢把握新時代新機遇，補齊發展短板與瓶頸，統籌整合各類資源，踏踏實實地推進合作，扎扎实實地採取行動，打響共建、共融、共享、共贏的校地合作品牌。

大埔縣領導劉裕君、張紅梅、藍欣、鄧玉倫參加有關活動。（大埔縣融媒體中心）

三河中山紀念堂入選全國重點文物保護單位革命文物名錄



日前，國家文物局核定公布了全國重點文物保護單位革命文物名錄，其中，大埔縣的三河中山紀念堂入選該名錄。

此次革命文物名錄的公布範圍主要涵括與中國共產黨領導中國人民進行革命、建設、改革相關的史迹、實物和紀念設施與近代以來中國人民爭取民族獨立和人民

解放（含抗日戰爭）相關的史迹、實物和紀念設施，與近代以來著名民主黨派和無黨派愛國人士相關的史迹、實物和紀念設施。

接下來，各地要切實加大革命文物保護利用工作力度，充分發揮革命文物在開展愛國主義教育、培育社會主義核心價值觀、實現中華民族偉大復興中國夢中的重

要作用。

據了解，三河中山紀念堂位於大埔縣三河鎮匯城村。該紀念堂建於1929年春，是鋼筋混凝土土木混合結構的二層建築，建築面積476平方米，占地面積7900多平方米，是全國最早建成的中山紀念堂。（大埔縣融媒體中心）

大埔陶瓷提質升級 擦亮“中國青花瓷之鄉”金字招牌



工藝發展史上，占有極其重要的地位。

“十三五”時期，大埔縣陶瓷產業基地被認定為國家外貿轉型升級基地，成為梅州市第一個國家級外貿轉型升級基地，陶瓷產業提質升級。

據了解，大埔縣堅持振興大埔陶瓷產業發展戰略不動搖，對陶瓷企業在用工、用地、人才、融資、科研、技改等方面進行扶持；同時，實行以獎代補政策，2019年累計為4家陶瓷企業發放技改獎補資金109.5萬元。截止2020年8月，全縣陶瓷產業產值達10.3億元，銷售收入9.63億元，陶瓷出口達9780萬美元。

據大埔縣陶瓷產業服務中心負責人鐘雷介紹，近年來，大埔陶瓷產業在市委、市政府高度重視下，立足“生態立縣、實業富縣、文旅興縣”三個定位，以文化為引領，突出經濟發展提質增效，陶瓷產業已經成為大埔的特色工業。

“十三五”時期，大埔縣產業結構逐步優化。縣委、縣政府積極支持鼓勵本地企業研發陶瓷生產機械設備，發展功能陶瓷、結構陶瓷、納米陶瓷、軍工陶瓷等高

科技陶瓷，完善產業鏈發展，引領“大埔制造”逐漸向“大埔創造”轉變。

目前，記者在廣州海珠（大埔）產業轉移工業園內看到，多家陶瓷企業的生產線有條不紊地運行，從這兒生產的陶瓷出口走向國內外……廣東寶豐陶瓷科技發展股份有限公司生產車間裏自動化生產線正在運轉，這一創新之舉，實現了機器代工的現象，解決了用工不足、效率不高等問題，推動大埔日用陶瓷生產的轉型發展之路向前大步邁進。

廣東寶豐陶瓷科技發展股份有限公司總經理郭志山告訴記者，自動生產線帶動了企業生產質量，提高了生產量。現在的印花機紙需要一個流程，就可以把整個畫面一下子印上去了，這樣可以提高生產力。

據悉，大埔非常注重加強產業謀劃，高規格建設了高陂青花瓷小鎮、高起點規劃高標準建設了廣州海珠（大埔）產業轉移工業園，並出臺各項優惠政策吸引企業入園，有效實現產業的集群發展。2016年至2019年，全縣陶瓷工業實現產值91.83

億元，陶瓷產品出口額8.99億美元，推動區域經濟發展。（大埔縣融媒體中心）

百侯鎮侯南村上榜第六屆全國文明村鎮

目前，中央文明委公布關於表彰第六屆全國文明城市、文明村鎮、文明單位和第二屆全國文明家庭、文明校園及新一屆全國未成年人思想道德建設工作先進的決定。其中，大埔縣百侯鎮侯南村獲評第六屆全國文明村鎮。

據了解，侯南村位于大埔縣百侯鎮，距今有700多年歷史，村落占地300多公頃。侯南村是百侯鎮政府的所在地，舊稱“溪南”，與侯北村隔梅潭河相望。侯南村是中國歷史文化名鎮百侯鎮的核心區所在。

近年來，侯南村始終以創建文明村鎮提高農民的素質為目標，以國家級客家文化生態保護區建設、美麗鄉村建設和百侯名鎮旅遊區建設為契機，使侯南古村煥發出新活力。（大埔縣融媒體中心）



大埔縣LNG氣化站開工建設



大埔縣人民安全用氣、便捷用氣將得到更好的保障。

在開工奠基儀式上，大埔縣城綜局、梅州中燃負責人分別作了講話。他們表示，氣化站的建設是一項惠及千家萬戶的民生工程，將推動大埔縣居民幸福感的提升，也將為大埔縣經濟可持續發展提供強大的支撐。大埔中燃絕不辜負大埔市民的殷切希望，將在確保工程質量、施工安全的前提下加快施工進度，讓這項民生工程

早日惠及大埔市民，保障大埔市民的安全用氣。

大埔中燃總經理楊綺稱，這個工程的開工，預示着大埔縣管道天然氣工程進入保障供應的重要環節，工程為期4個月。大埔縣LNG氣站是儲罐式兩個50立方米，大約可以儲存3萬方的天然氣。可以保障大埔3—5天的供氣，對大埔LNG的保供將起到非常重要的作用。（大埔縣融媒體中心）

近日，大埔縣人民醫院被中國卒中學會—中國卒中中心聯盟授予“卒中中心”認證單位，成為此次被授牌的為數不多的縣級醫院。這是對大埔縣人民醫院卒中綜合救治水平的肯定，標志着該院腦卒中救治水平躍上新臺階。

據了解，自啓動“卒中中心”建設以來，大埔縣人民醫院建立了多學科組成的“卒中中心”團隊，通過引進人才、開展學習培訓，配備設備實施，完善制度、優化流程等多措並舉，迅速提升腦卒中的醫療救治能力。團隊熟練開展靜脈溶栓等卒中救治關鍵技術，并依托介入導管室，即將開展動脈瘤夾閉術、腦血管病的介入治療等技術。同時，通過建立縣域性醫共體網絡，致力於腦卒中的預防、治療及康復宣教工作，大大提高了大埔縣人民醫院卒中中心的輻射能力。（大埔縣融媒體中心）



▲梅州市政府市長張愛軍、副市長吳曉暉向梅州市工藝美術大師頒發《證書》

12月1日，第一屆“梅州市工藝美術

大師”頒證暨梅州市第二屆工業設計大賽頒獎大會在中國客家博物館召開，對39位“梅州市工藝美術大師”和33位梅州市第二屆工業設計大賽獲獎作品主創設計師進行頒證頒獎。

大埔縣的郭福康、丘漢鬆、羅景龍等24人獲授“梅州市工藝美術大師”榮譽稱號。

大埔縣怡豐園實業的《以工業設計驅動傳統陶瓷製造企業的創新力》、富大陶瓷的《文旅助推大埔陶瓷產業發展》分別

梅州市工藝美術大師”榮譽稱號

榮獲梅州市第二屆工業設計大賽產業組金獎、銅獎；峰聯陶瓷的《丹頂鶴青花瓷長壺》，怡豐園實業的《“唐裝”骨瓷長方托盤茶具》，昌隆陶瓷的《30頭薄胎青花勾連通花茶具》榮獲產品組優秀獎；富大陶瓷的《柒》榮獲概念組優秀獎。

同時，溪山陶瓷的《奇趣昆蟲》、怡豐園實業的《以工業設計驅動傳統陶瓷製造企業的創新力》榮獲第十屆“省長杯”

工業設計大賽總決賽優秀獎。（大埔縣融媒體中心）



為進一步加強未成年人思想道德教育工作，特別是農村留守兒童和困境兒童關愛保護工作。目前，大埔縣在縣第二實驗

幼兒園舉辦“感恩的心·感謝有您”親子活動。

活動在第二實驗幼兒園師幼鑼鼓表演中拉開帷幕，來自該園大班的40對親子家庭參與到了此次活動中。大埔縣民政局和縣教育局相關負責人發表講話，他們希望家長們通過活動能充分認識到學會感恩對孩子的重要意義，教育引導孩子表達對他人、社會的感恩之情，同時也希望孩子們

感恩的心·感謝有您”親子活動溫馨舉行

以更加樂觀向上、知恩圖報的精神對待學習和生活。隨後，大埔縣關工委負責人宣讀了“關愛留守兒童和困境兒童”倡議書。

師幼、家長歌舞表演《感恩的心》點燃了整場活動的溫馨氛圍，孩子們為家長送上自己親手制作的禮物，一聲聲“您辛苦了”也讓家長倍感欣慰。（大埔縣融媒體中心）

大埔縣人民醫院被授予“卒中中心”認證單位